
 

 
 
VERSIÓN ESTENOGRAFICA DEL ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN 

ORDINARIA DEL VIII CONSEJO POLÍTICO ESTATAL. 
PERÍODO 2023-2026 

 
 

El Secretario Técnico saluda en esta primera sesión ordinaria del VIII Consejo 

Político Estatal, a las y los integrantes de este órgano colegiado de nuestro partido, 

el Secretario Técnico da uso de la voz al Presidente Pablo Antonio Padilla Cruz, 

tiene el uso de la voz. 

 

El Presidente saluda y da la bienvenida a todas y todos los Consejeros Estatales 

integrantes del VIII Consejo Político Estatal, esperando que los acuerdos que en 

este se tomen, sean trascendentes para la vida institucional del partido y relevantes 

para nuestra sociedad. 

 

El Presidente pide al Secretario Técnico verifique el quórum, a fin de iniciar los 

trabajos de esta primera Sesión Ordinaria del VIII Consejo Político Estatal para el 

Periodo 2023-2026. 

 

El Secretario Técnico informa a la Presidencia que se han anotado ante la comisión 

de registro de asistencia, con este propósito _274_ integrantes de este consejo 

político estatal de manera presencial, por lo cual me permito declarar que existe 

quórum legal para sesionar. 

 

 

El Secretario Técnico nombra al ex gobernador de Jalisco, para recordarlo, en señal 

de respeto.--------Jorge Aristóteles Sandoval. 

 

 

 

 



 

 

En consecuencia de lo anterior el Presidente, siendo las 11:10 horas del día 27 de 

enero del 2024 declaró formalmente instalada la primera sesión ordinaria del  VIII 

Consejo Político Estatal, y válidos los acuerdos que se tomen. Solicitó a nuestro 

Secretario Técnico de este Consejo Político, dar lectura a la propuesta del orden del 

día y al finalizar levantar la votación correspondiente. 

 

El Secretario Técnico pone a consideración el orden del día que se propone: 

Orden del Día. 

1.- Registro y Verificación del “Quórum Legal”; 

2.- Instalación Legal de la sesión; 

3.- Propuesta y en su caso Aprobación del “Orden del día”; 

4.- Lectura y en su caso, Aprobación del contenido del Acta de la Sesión 

anterior; 

5.- Aprobación, Integración y toma de protesta de nuevos Consejeros 

Políticos Estatales; 

6.- Presentación de Informe de Resultados periodo 2023 del Comité Directivo 

Estatal; 

7.- Presentación del origen y aplicación de los recursos financieros; 

8.- Presentación del Comité de transparencia; 

9.- Presentación del Plan Anual de Trabajo 2024 del Comité Directivo Estatal; 

10.- Informe del Proceso interno y Entrega de Constancia como candidata a 

la Gubernatura del Estado de Jalisco a la Dip. Federal Laura Lorena Haro 

Ramírez; 

11.- Mensaje  a cargo de la Candidata a Gobernadora de Jalisco Dip. Laura 

Lorena Haro Ramírez; 

12.- Asuntos Generales; 

13.- Mensaje a cargo de Pablo Antonio Padilla Cruz Presidente del Comité 

Directivo Estatal; 

14.- Mensaje de Clausura de la sesión. 

 



 

  

Estando a consideración de las compañeras y compañeros consejeros el orden del 

día propuesto, en votación económica se pregunta si es de aprobarse. 

 

Los Consejeros Políticos Estatales aprobaron el Punto.  

 

 

 

El Secretario Técnico para dar cumplimiento al siguiente punto del orden del día, 

sometió a consideración la dispensa de la lectura del acta de la primera sesión 

extraordinaria de la comisión política permanente del 01 de noviembre del 2023, en 

virtud que la misma ha sido publicada por los medios electrónicos correspondientes, 

en tiempo y forma. 

 

En votación económica se preguntó si es de aprobarse dicha dispensa.  

 

Los Consejeros Políticos Estatales aprobaron el Punto. 

 

 

 

En consecuencia el Secretario Técnico, pone a consideración, el contenido del acta, 

cuya lectura se  dispensó, y en votación económica se preguntó si es de aprobarse 

dicha acta. 

 

Los Consejeros Estatales aprobaron el Punto. 

 

 

 

En el QUINTO punto del orden del día, se sometió a consideración la integración de 

nuevos miembros al VIII Consejo Político Estatal. El Secretario Técnico procede a 

nombrarlos: 



 

 

1. Gerardo Miguel López Villaseñor 

2. Concepción Alejandra González Gascón 

3. Giovanni Joaquín Rivera Pérez 

4. Edgar Joel Salvador Bautista  

5. Palemón García Real 

6. Roberto Carlos Cuenca Vázquez  

7. Juan Carlos Vázquez Becerra  

8. Blanca Esmeralda Magaña Torres 

9. Asunción Daniel Valdivia Torres 

10. Néstor Yael Jiménez Camarena  

11. Bernardo Agustín Jurado Álvarez  

12. Fernando Omar Orozco González. 

13. Jorge Alberto Álvarez Gutiérrez. 

14. Juan Ignacio Serrano Garzón. 

15. José de Jesús Rodríguez Rodríguez. 

16. Carolina Lizette Flores Pérez. 

17. José Alberto Domínguez Alvarado  

18. Isodoro Gallardo Flores 

19. Raúl Alejandro Juárez Juárez 

20. Olivia Venegas Pérez   

21. Manuel Alfaro Lozano  

22. Eduardo Rafael Fierros Navarro  

 

Estando a consideración de las compañeras y compañeros consejeros, votación 

económica se pregunta si es de aprobarse su integración. 

 

Los Consejeros Políticos Estatales aprobaron el Punto. 

 

 

 



 

 

El Secretario Técnico pidió que se pongan de pie para la toma de protesta 

estatutaria.  Y solicitó al Presidente, Pablo Antonio Padilla Cruz tomar la protesta 

estatutaria. El cual procedió;  

 

“¿Protestan cumplir y hacer cumplir la declaración de principios, el programa de 

acción y los estatutos que rigen al Partido Revolucionario Institucional, 

desempeñando el cargo para el que ha sido electo con patriotismo, con lealtad, con 

honradez, con honestidad, con eficacia y eficiencia, apegado al código de ética 

partidaria, a los principios de la revolución, y sujetos a que el partido y sus militantes 

se los demanden o se los reconozcan?” 

 

Los Consejeros Políticos tomaron protesta.  

 

 

Continuando con el SEXTO punto del orden del día, Correspondiente a la 

Presentación del Informe de Resultados del periodo 2023 del Comité Directivo 

Estatal. 

 

El Secretario Técnico cede la Palabra al Secretario de Organización del Comité 

Directivo Estatal OSCAR SANTOS RIZO para que este realice un informe general 

de nuestro Comité Directivo Estatal. 

 

El Secretario de Organización informa respecto a las actividades realizadas en el 

2023 por sectores, organizaciones; 

“INFORME DE RESULTADOS 2023 

ONMPRI, VALERIA GUZMÁN VÁZQUEZ 

El Organismo Nacional de Mujeres Priistas de Jalisco, tuvo 48 capacitaciones 

regionales y 4 eventos estratégicos en el 2023 con un alcance total de 2 mil 300 

mujeres a través de todo el estado de Jalisco, en las que logramos acercarlas a 

otras mujeres que han roto paradigmas y lograron transmitirnos la importancia de  



 

 

que, a pesar de las adversidades, sean ellas mismas quienes escriban y marquen 

el camino para escribir su propia historia. 

Nos adentramos hasta todos los rincones del estado renovando nuestras 

estructuras municipales y encontrando los mejores perfiles de mujeres para lograr 

feminizar la política.  

 

RED DE JOVENES 

REGINA MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

INFORME DE RESULTADOS 2023 

Concluimos en año de manera satisfactoria dando como resultado total la 

integración de 65 nuevos dirigentes municipales mismos que cuentan con 

estructuras propias,  además de la formación del comité estatal con 9 secretarias 

activas, además de jóvenes simpatizantes y con sentido de pertenencia a la Red 

Jóvenes x México.  

Fue un inicio de dirigencia muy productivo, esperamos continuar con el ritmo de 

trabajo que hasta el momento hemos mantenido. No existió día que no se dejara de 

trabajar en pro de la organización y del partido, reiterando nuestro compromiso fiel 

y firme con los ideales revolucionarios que tanto nos caracterizan.  

Activaciones. Capacitación política, oratoria. 

 

Movimiento Territorial Jalisco 

REGIDORA SOFÍA GARCÍA MOSQUEDA 

Como dirigente de MT Jalisco posicionamos al priismo bajo diferentes ejes los 

cuales versaran en: 

•Mujeres; 

•Seguridad; y  

•Economía. 

Actualmente tenemos 75 dirigentes municipales en el MT y recorrimos de la mano 

con la Dirigencia Estatal 90 de los 125 municipios.   

“Cine en tu Colonia”  



 

 

 

Campaña de “Por tu Seguridad” 

Capacitaciones de “Cero acoso y hostigamiento escolar” 

Torneos de Futbol 

Prevención de enfermedades e infecciones de transmisión sexual.  

 

CNC, 

PROFESOR ELIAZER AYALA RODRIGUEZ 

GESTIONES, CAPACITACIONES, RENOVACIÓN DE ESTRUTURAS. 

CNOP 2023. ING. GUILLERMO COSIO GAONA 

1. Asumió la dirigencia en marzo 2023.  

Cursos, capacitaciones y renovaciones. 

Integró su comité. 

Integración de organizaciones: 

Movimiento urbano territorial, Lic. Javier contreras. 

Sociedad mexicana de ingenieros, ing. Pablo García Arias. 

 

FROC 

ANTONIO ALVAREZ ESPARZA 

UNIDAD REVOLUCIONARIA, MARCO ROSALÍO 

ASUMIO EL CARGO EL 10 de abril de 2023,  

Movimiento Femenil Revolucionario (MFR) y Expresión Juvenil Revolucionario 

(EJR). 

A continuación de detalla de manera ejecutiva las principales acciones 

desarrolladas: 

1 Restructuración del Comité Estatal de UR JALISCO  

2 Se ha tomado protesta a 88 municipios del Estado, lo que representa el 70% 

de avance en la restructuración municipal. 

3 Concientización sobre la prevención de enfermedades de transmisión sexual. 

 



 

 

4 Creación digital de la red de “Emprendimiento Revolucionario” a partir de la 

plataforma WhatsApp donde se promueve los oficios y/o ofertas laborales para la 

sociedad en general. 

5 Encuentros y Escuelas de Formación Política para Jóvenes de la organización. 

 

Instituto Reyes Heroles 2023, MTRO. DARÍO VELASCO 

IRH 

La indicación fue clara, “Lo mejor del PRI para los mejores del PRI”, con ese 

objetivo, en 2023 lanzamos la siguiente generación del mejor programa de 

formación política, Cantera 2024. Con más de 8 convocatorias en todo el estado, 

logrando contar con la participación de más de 800 Canteranas y Canteranos 

pertenecientes a los 125 municipios, es decir contamos con un promedio de 7 

canteranas y canteranos por municipio. La formación y capacitación ha sido 

uniforme y accesible sin importar el municipio donde se encuentren. 

Con el arranque de Tu Causa, nos ha permitido dar voz y espacio a la sociedad civil 

que nos dice qué causas debemos abanderar.  

El IRH tiene presencia en los 125 municipios del estado de Jalisco, con dirigentes, 

canteranas y canteranos listos para ocupar cargos de elección popular. 

 

FUNDACION COLOSIO 

DIP. HORTENSIA NOROÑA 

PLATAFORMA ELECTORAL -PLATAFORMA POLITICA 

 

COMISIÓN ESTATAL DE JUSTICIA PARTIDARIA 

JOSÉ EDUARDO CASTAÑEDA MENDOZA, 

1. SESIONES. – Se celebraron 12 doce sesiones ordinarias en 

cumplimiento al artículo 15 del Código de Justicia Partidaria. 

2. PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS. - Se recibieron 33 treinta y tres 

solicitudes de renuncia instaurándose el procedimiento correspondiente 

de las cuales14 catorce de ellas se encuentran registradas en el padrón  



 

 

priista y 19 diecinueve no se encontraron registrados como militantes 

de este instituto político. 

3. ESTÍMULOS Y RECONOCIMIENTOS. -  

4.  ARCHIVO 

5. INFORMES MENSUALES 

 

Comisión Estatal de Procesos Internos 

PRESIDENTE, JAVIER SANTILLÁN OCEGUERA 

SECRETARIO TÉCNICO, GUSTAVO IÑIGUEZ IBARRA 

Para dar cumplimiento en su atribución primordial; de organizar, conducir y validar 

los procesos de Elección de dirigencias y Postulación de Candidaturas observando 

los principios de certeza, legalidad, imparcialidad, equidad, paridad de género y 

transparencia esta Comisión Estatal realizará las siguientes actividades generales:   

 

Proceso de Renovación de la Dirigencia de los Comités Municipales faltantes. 

Se elaborarán las Convocatorias, Manual de Organización, Formatos, Dictamen de 

Procedencia y entrega de Constancia de mayoría. 

Revisión, integración y resguardo de los expedientes de dicho proceso. 

 

Proceso de Renovación de los Consejos Políticos Municipales 

Con la finalidad de renovar los 125 Consejos Políticos Municipales se organizó, 

condujo y se validó el proceso de renovación de los Consejos Políticos Municipales 

desde la emisión de la Convocatoria, expedición del Manual de Organización, así 

como la formatería a utilizarse en este proceso, Dictamen de Procedencia y entrega 

de Constancia de mayoría.  

 

Proceso de Renovación de los Comités Seccionales 

Se brindó el apoyo, asesoría y capacitación técnico y jurídico a los Comités 

Municipales para la renovación de los casi 4,000 seccionales comprendidos en 

nuestra entidad; 



 

 

Proceso de Renovación del Consejo Político Estatal 

A efecto de realizar la renovación Estatutaria del órgano de integración democrática 

deliberativo de dirección colegiada y de carácter permanente en su nivel estatal 

cuidando que su integración cuente con las características de proporcionalidad que 

orden nuestro estatuto se convocó en coordinación con las áreas correspondientes 

para la renovación de dicho órgano colegiado.   

 

 

Proceso Interno de Selección y Postulación a la Precandidatura a la Gubernatura 

del Estado de Jalisco. 

Se publicó la Convocatoria emitida por el Comité Ejecutivo Nacional, esta Comisión 

Estatal elaboró Manual de Organización, Formatos, Dictamen de Procedencia y 

entrega de Constancia de mayoría. 

Revisión, integración y resguardo de los expedientes de dicho proceso. 

 

 

SECRETARÍA DE ATENCIÓN A LAS PERSONAS MAYORES. 

PROFESOR JORGE ENRIQUE HERNÁNDEZ PRECIADO. 

LINEAS DE ACCION: 

I. MILITANCIA Y CONDUCTA ELECTORAL 

• Se identificaron y ubicaron los electores Adultos Mayores a nivel: DISTRITAL, 

ESTATAL y MUNICIPAL. (ESTATAL 1, 251,482 al mes de noviembre del 2023) 

II. VEJECIMIENTO ACTIVO Y DIGNO  

III. RELACIONES PÚBLICAS Y COMUNICACIÓN SOCIAL 

 

 

Secretaría de Atención a Personas con Discapacidad 

JESUS MATA. LIDER SOCIAL. 

 

 



 

 

SECRETARIA DE GESTIÓN SOCIAL, 

ING. JUAN CARLOS DE LA TORRE GONZÁLEZ 

La secretaría de Gestión Social del PRI Jalisco tiene un gran compromiso y una 

gran responsabilidad con la ciudadanía y con los que habitamos este gran Estado, 

para nosotros desde nuestro ámbito de competencia queremos ser un factor de 

cooperación para la sociedad y es un honor pertenecer a su equipo de trabajo. 

 Reunión regional de líderes de taxistas. 

 Becas ofertadas por las universidades IVEI, CUC y UVM y UTEG previo a un 

acuerdo de colaboración entre nuestra secretaría y dichas universidades.  

 300 apoyos para ingreso del programa MI PASAJE para personas de la 3ra 

edad. 

 200 apoyos para ingreso del programa MI PASAJE para estudiantes. 

 900 sillas de ruedas. (donadas y adquiridas por la secretaría) 

 Reparación de 95 sillas de ruedas. 

 60 pares de muletas. 

 120 bastones (bastón estándar, en 4 patas, de madera, aluminio, bastón rojo 

para personas con discapacidad visual). 

 190 andaderas. 

 240 descuentos de lentes. 

 28 aparatos auditivos. 

 2,500 despensas. 

 7,500 bolos para el día del niño. 

 Entrega de juguetes para el día del niño. 

 Organización de evento de XV años para 15 mujeres de la tercera edad. 

 Reparto de zapatos, ropa y cobijas a quien lo necesita. 

 Recuperación de 25 lugares de espacios, 430 Regularizaciones, 400 

descuentos de folios a comerciantes.   

 75 Correcciones de actas de nacimiento. 

 120 permisos municipales. 

 



 

 

 41 Cambios de turno en la SEP. 

 15 Localizaciones de actas para personas que tenían más de 10 años sin las 

mismas. 

 Entrega de pan y alimentos a ciudadanos que más lo necesitan. 

 150 cajas de diálisis. 

  Donación de medicamento general. 

 8,320 Gestiones a favor de los ciudadanos dentro de los distintos rubros 

como: 

o Servicios municipales (Agua, luz, predial, catastro, parques y jardines, 

licencias). 

o Descuentos en Hacienda Pública Estatal (impugnación de multas, así 

como tramites de descuento en el costo de la infracción) 

o Salud. (Canalización a hospitales públicos del AMG)  

o Educación. (Cambios de escuela, turno y diversas matriculas en 

educación básica, media superior y superior) 

o Apoyos funerales. (Convenios con algunas casas funerarias) 

o Jurídico. (Asesoría jurídica sin costo apoyando a diversos trámites 

ante fiscalía, Procuraduría Social, y diversas dependencias).  

o Dirección de padrón y licencias del municipio de Guadalajara, 

Zapopan y Tonalá (tramites de baja administrativa de giros 

comerciales establecidos) 

o Prótesis, medicamentos, operaciones diversas, pañales, radiografías, 

sondas, apoyo dental. 

o Entrega de alimento a personas de bajos recursos. 

o Acuerdo con panaderías para entrega de pan diario. 

o Venta de calentadores solares a bajo costo. 

o Venta de insumos de la canasta básica a bajo costo, con la finalidad 

de apoyar a familias Jaliscienses. 

 

 



 

 

o Reuniones 1 vez por semana en colonias con líderes, militancia y 

simpatizantes de nuestro partido para conocer sus necesidades y 

apoyarlos. 

o Entrega de reconocimientos a personas con discapacidad destacadas 

a favor de la inclusión. 

o Cursos de alto peinado, corte de cabello, maquillaje profesional y 

aplicación de uñas con una duración de 6 semanas para empoderar 

económicamente a las mujeres en diversos municipios de la ZMG. 

o Clases de música. 

o Entrega en colonias vulnerables de fruta y verdura (papa, pepino, 

plátano y calabaza. 

o Entrega de juguetes, bolos, ropa y pelotas en Guadalajara y Zapopan 

por el día del niño. 

o Donación de medicamentos en diferentes comités municipales del PRI 

y asociaciones adheridas a la secretaría. 

 

Secretaría Jurídica y de Transparencia durante 2023. 

LIC. BERNARDO JURADO 

1.- Secretaría Jurídica y de Transparencia, se recibieron y se dio curso a los 

siguientes trámites. 

 

Solicitudes De Información: 75 

 Afirmativas: 68                Negativas: 7  

Recursos de Revisión: 3 

Sobreseído: 1                Confirmados: 2 

 

La transparencia es indispensable en la vida cotidiana, nuestro partido se distingue 

por ser un Instituto Político, que responde en forma oportuna a todas y cada una de 

las solicitudes de información, atendiendo la obligación legal que se tiene para 

proporcionar la misma. 



 

 

2.- Asesoría Jurídica a 280 personas, militantes y simpatizantes de nuestro partido 

que así lo requirieron, tanto en materia civil, familiar, mercantil, laboral, y se 

derivaron al Centro de Justicia de la Mujer para su debida y pronta atención a 10 

mujeres víctimas de violencia familiar. 

 

 

Secretaria de Comunicación 

ERNESTO CORONEL. 

NOS MANTUVO VIGENTE CON UNA ALTA PRESENCIA EN LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN  

RUEDAS DE PRENSA, ENTREVISTAS Y MANEJO DE REDES SOCIALES. 

.  

 

ACCION ELECTORAL 

LIC. ENRIQUE VELÁZQUEZ (LIC. ALVARO MARTÍNEZ) 

1. Comités Municipales 

Contamos con la integración de 100 Secretarías de Acción Electoral de los 125 

Comités Municipales de nuestro partido. 

2. Sesiones en los Órganos Electorales 

3. Capacitación y Actualización 

 

 

SECRETARIA DE ORGANIZACION 

Informe de resultados 2023 

Los trabajos de renovación de dirigencias municipales en coordinación con la 

Comisión Estatal de Procesos Internos se elaboran las 125 Convocatorias para la 

Elección del Presidente y Secretaria General del Comité Municipal, así como el 

Material Electoral para el Proceso Interno 

Realizar reuniones distritales como municipales de forma presencial como virtual 

con la participación de nuestras Dirigencias y Delegados municipales y militantes.  



 

 

Trabajar en la reafiliación de los militantes para fortalecer el padrón conforme a la 

normativa en coordinación con los comités municipales, sectores y organizaciones, 

así como la participación de Delegados Distritales y Municipales de nuestro Partido. 

Coadyuvar en la Integración de la alianza “Fuerza y corazón por Jalisco” quedando 

de la siguiente manera el PRI encabezara 55 municipios, PAN 39 municipios y el 

PRD 6 municipios  

Gira de campaña a la gubernatura.” -------------------------------------------------------------- 
 

Se sometió a consideración de las compañeras y compañeros consejeros, en 

votación económica se pregunta si es de aprobarse, el informe de resultados. 
 

Los Consejeros Políticos Estatales aprobaron el Punto. 

 

 

Continuando con el SEPTIMO punto del orden del día, Correspondiente a la 

Presentación del Informe del origen y aplicación de los recursos financieros del 

Comité Directivo Estatal, el Secretario Técnico cede la Palabra al Secretario de  

 

Finanzas del Comité Directivo Estatal. Eduardo Fuentes Núñez. 

 

El Secretario de finanzas informa acerca del origen y aplicación de los recursos 

financieros del Comité Directivo Estatal. 

 

“Este 2023 fue un año de retos importantes, en donde consolidamos un ano con 

resultados, como lo fue la remodelación de las instalaciones de nuestro comité, 

resultado que está a la vista de todos, siempre enfocándonos en la importancia de 

la imagen y seguridad de nuestras instalaciones, todo este esfuerzo, realizado 

desde el enfoque de la vision de cambio y renovacion de nuestra diputada federal, 

Laura Haro, que a inicios de 2023, nos instruyó para priorizar en la modernización 

de nuestro edificio, oficinas, auditorio e instalaciones en general, también, teniendo  

 



 

 

como ejemplo la implementación del sistema de paneles solares que dotan de 

energía limpia nuestro edificio y que nos permiten tener un ahorro sustancial en el 

pago de electricidad, ya que anteriormente y poniendo como ejemplo, nos llegaban 

recibos del comité directivo estatal de más de 20 mil pesos mensuales y ahora se 

redujeron a no más de 1000 pesos por mes, o como el comité municipal de 

Guadalajara que pagaba hasta 4 mil pesos mensuales y ahora con el sistema de 

energía solar paga solo 600 pesos. Lo que representa que esta inversión de 

infraestructura en paneles se recupere en ahorros en no más de 4 años y será un 

legado que quedara por muchos años más. 

Hoy quiero agradecer particularmente a los integrantes de las comisiones de 

presupuesto y fiscalización, así como a la contralora de nuestro partido por el 

esfuerzo empeñado y la participación en las sesiones de trabajo que se celebraron 

el día de ayer, 26 de enero, mismas que permitieron integrar el presupuesto 2024, 

analizar y evaluar el desempeño de la secretaría de finanzas y administración y 

autorizar las actas de estas mesas en las que se expuso lo siguiente: 

Complejidad del ejercicio financiero de 2023 derivado de la diferencia en los 

ingresos por prerrogativas que recibe el partido, lo que propicio un arranque con 

déficit en el ejercicio. 

Para ampliar y dar contexto a esta situación debo decir que arrancamos 2023, 

arrastrando pasivos de 2022 con un incumplimiento de la entrega del recurso por 

parte de las autoridades estatales ya que solo nos entregaron 11 ministraciones 

mensuales del financiamiento público dejándonos un déficit de casi un millón y 

medio de pesos.  

En 2023 pudimos cumplir con los derechos y las prestaciones laborales de nuestros 

colaboradores. 

También logramos realizar actividades específicas, señaladas en la ley. Aunado a 

que se priorizo por el bienestar de los compañeros que trabajan en nuestro partido 

y sus familias, con un incremento directo en sus prestaciones de 1000 pesos 

mensuales en vales de despensa.  

 



 

 

Aportamos 1 millón 891 mil pesos enfocado al liderazgo de las mujeres por medio 

del ONMPRI y 2 millones 734 mil pesos al rubro de capacitación política, a través 

del Instituto Reyes Heroles. 

En total, durante el 2023, ejercimos 55 millones 222 mil pesos. 

Finalmente, en la mesa de trabajo celebrada el día de ayer, se discutió sobre los 

desafíos para 2024, que no son pocos. Y se rindieron cuentas detalladamente. 

En este año, tendremos que hacer grandes esfuerzos tanto políticos como 

financieros para lograr las metas y los proyectos que nos permitan posicionar al 

partido como la primera opción electoral. 

Así, se elaboró y se presentó la propuesta de presupuesto que nos permita focalizar 

y utilizar mejor los recursos. 

En ese presupuesto, se contemplan los ingresos por prerrogativas siguiendo los 

criterios aprobados por el IEPC; pero también los recursos que necesitamos 

conseguir con las cuotas y generosidad de todos los militantes de nuestro partido. 

Si queremos ser la mejor opción de cara a las próximas elecciones, necesitamos el 

compromiso y cumplimiento de todas y de todos. 

Ahora, ¿cuáles son las metas para 2024 que debemos solventar con los recursos 

económicos presupuestados? 

El documento que se aprobó es claro y establece, entre otras acciones: 

• Hacer frente a la operación y administración del partido. 

• Atender los compromisos en este gran reto electoral 

• También seguiremos fortaleciendo la infraestructura e instalaciones del comité 

directivo estatal y de los 125 comités directivos municipales, renovando el 

patrimonio del partido.  

En el PRI Jalisco tenemos una cosa muy clara: nuestro estado necesita recuperar 

su liderazgo, con base en la tolerancia, la cercanía y la sensibilidad que las 

autoridades actuales han perdido. 

Para eso, necesitamos presencia permanente y activa en los 125 municipios del 

estado. Somos un partido fuerte y vamos a trabajar para demostrarlo. 

 



 

 

En ese fortalecimiento y en el triunfo del siguiente proceso electoral es donde estará 

enfocado todo el esfuerzo financiero de este año. 

Muchas gracias a todos.”---------------------------------------------------------------------------- 

 

Se sometió a consideración de las compañeras y compañeros consejeros, en 

votación económica se pregunta si es de aprobarse, el informe del origen y 

aplicación de los recursos financieros del CDE. 

 

Los Consejeros Políticos Estatales aprobaron el Punto. 

 

 

 

Continuando con el OCTAVO punto del orden del día, correspondiente a la 

Presentación del Comité de Transparencia del Comité Directivo Estatal. 

 

El Secretario Técnico presentó al nuevo Titular de la  Secretaría Jurídica y de 

Transparencia, al Abogado Bernardo Agustín Jurado Álvarez, y compuesto por 

nuestra Contralora Bertha Lenia Hernández de Ruvalcaba, por lo cual se hizo 

constar de su cargo ante el órgano colegiado, informando a todos y todas ustedes 

para los efectos legales correspondientes y dar cumplimiento a las normas y marco 

legal al que como partido estamos sujetos.  

 

 

 

Continuando con el NOVENO punto del orden del día, correspondiente a la 

Presentación del Plan Anual de Trabajo 2024 del Comité Directivo Estatal. 

 

El Secretario Técnico cede la Palabra al Secretario de Acción Electoral de este 

Comité. El Licenciado ENRIQUE VELAZQUEZ AGUILAR. 

 



 

 

El Secretario de Acción Electoral informa respecto al plan de trabajo del Comité 

Directivo Estatal para el 2024.; 

 

“PLAN DE ACCIÓN  ELECTORAL, JALISCO 2024 

El 2024 es un año crucial para nuestro país, para el estado, para Nuestras familias 

y Nuestro Partido, estamos inmersos en una lucha diaria, con la firme intención de 

lograr tener mejores condiciones de vida para todas y todos y desde luego, para las 

generaciones que vienen atrás de nosotros. 

Estaremos disputando en la contienda electoral del 2 de junio, la Presidencia de La 

República, la Gubernatura, El Senado de la República, la Cámara de Diputados, 20 

Distritos locales y 125 Municipios, nos aprestamos a disputar en su conjunto tan 

sólo a nivel local, 1,522 cargos de elección popular, esto es, una Gubernatura, 125 

presidencias Municipales, 125 Sindicaturas y 1,231 Regidurías. 

Nuestro objetivo es y debe ser, ganar, conservar o recuperar: 

En conjunto con nuestros compañeros de la Coalición Fuerza y Corazón por Jalisco, 

los 125 Municipios, de los cuales en 94 vamos en coalición, y en 55 de ellos sigla el 

PRI, en 31 contenderemos solos. 

En lograr la mayoría de los 20 escaños de Mayoría Relativa en el Congreso, de los 

cuales el PRI encabeza 9 distritos, siendo el 1, 5, 7, 9,10, 12, 15,17 y 20, las 20 

curules en San Lázaro de Mayoría Relativa, las 2 Senadurías y obtener y aportar 

los votos necesarios para llevar a nuestra Candidata Xóchitl Gálvez a ganar la 

Presidencia de la República y la Gubernatura del Estado, en la persona de nuestra 

compañera y amiga Laura Haro Ramírez. 

Para ello, debemos tomar en cuenta que Jalisco tiene un listado nominal de 

6´526,903 seis millones quinientas veintiséis mil novecientas tres personas inscritas 

en el listado nominal, con corte al 18 de enero de 2024 y que se instalarán 10,825 

casillas, por ello, Nuestra meta debe ser lograr 1´305,380 votos para asegurar el 

triunfo en Jalisco, partiendo de un escenario en el que vote un 60% de las personas 

inscritas en Listado Nominal, ya que el porcentaje de votación se incrementa cuando 

hay elección de Presidente de la República. 



 

 

Para ayudar a conseguir la meta se trabajará en llevar a cabo los registros de los 

candidatos a los 1,521 cargos de elección, en los sistemas de plataforma del INE 

denominado Sistema Nacional de Registros, así como en la del Instituto Electoral y 

de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, denominada S.I.R.C. Sistema 

Integral de Registro de Candidaturas. 

Una tarea fundamental, es coordinarnos adecuadamente con los Secretarios de 

Acción Electoral de cada Municipio, para integrar, Validar y luego, en Conjunto con 

el Instituto Reyes Heroles, capacitar la estructura electoral que en un escenario 

ideal, debiera conformarse por  43,300 Representantes de partido ante Mesa 

Directiva de Casilla y 1,568 Representantes Generales.  

Estamos en permanente comunicación con presidentas y presidentes de los 

Comités Municipales de todo el Estado, a fin de hacerles saber la importancia y 

necesidad apremiante, de consolidar el proceso de construcción de las estructuras 

electorales, el de representación ante los Consejos Municipales y la integración de 

equipos jurídicos, tan necesarios los tres, en un proceso electoral, a la fecha, he de 

reconocer que aún nos faltan por integrar a 44 Secretarios de Acción Electoral. 

Se está dando seguimiento a la conformación de los organismos distritales 

electorales. 

Estamos en proceso de concluir la acreditación de los Representantes Distritales 

locales y federales, restando cuatro suplentes por acreditar y próximamente 

acreditaremos los representantes de los 125 municipales, a más tardar a fines de 

abril de 2024 de acuerdo a lo establecido en el código electoral. 

Estaremos trabajando en forma coordinada con el Instituto Reyes Heroles, para 

llevar a cabo en forma regional, las capacitaciones para las estructuras de RGs, 

RCs y Jurídicas, a partir del mes de abril de este año, tomando en consideración  

que será en esas fechas cuando el INE emita los lineamientos acerca de los votos 

válidos y nulos. 

 

 

 



 

 

Continuaremos en constante comunicación con todos y cada uno de los presidentes 

de los 125 comités municipales y una vez definidos, con los candidatos de los 

municipios y distritos donde siglemos, a fin de construir una estructura electoral y 

jurídica, efectiva, verdadera, confiable y preparada para defender los votos y con 

ello el triunfo de nuestros candidatas y candidatos. 

En coordinación con la SAE del CEN, Se brindará capacitación y orientación en 

forma oportuna y suficiente, a los Responsables Jurídicos de cada una y uno de los 

candidatos a Diputados Federales, Locales y candidatos a Presidentes Municipales, 

para que todas y todos, trabajemos en forma coordinada, en las acciones 

preventivas, de contención, disuasivas  y reactivas, ante los actos de los 

contendientes que transgredan la ley electoral y cuidar los actos de los nuestros, 

para evitar quejas y denuncias innecesarias, las y los candidatos, deben ocupar su 

tiempo, esfuerzo y concentración, en ganar votos, la estructura jurídica electoral,   

debe actuar en tiempo y forma, para defender a nuestras candidatas y candidatos y 

los triunfos que se logren.” 

 

Se sometió a consideración de las compañeras y compañeros consejeros, en 

votación económica se pregunta si es de aprobarse, el plan de trabajo del CDE para 

el 2024. 

 

Los Consejeros Políticos Estatales aprobaron el Punto. 

 

 

En el DECIMO punto del orden del día, el Secretario Técnico pide al Secretario 

Técnico de la Comisión de Procesos Internos al Prof. Gustavo Iñiguez Ibarra, 

Informe acerca del Proceso interno y al  Presidente de la Comisión de Procesos 

Internos, el Lic. Francisco Javier Santillán Oceguera  entregue la  Constancia como 

candidata a la Gubernatura del Estado de Jalisco a la Dip. Laura Lorena Haro 

Ramírez. 

 



 

 

El Secretario Técnico de la Comisión de Procesos Electorales informa acerca del 

proceso interno; 

  

“ACUERDO POR EL QUE SE DECLARA LA VALIDEZ DEL PROCESO INTERNO 

DE LA SELECCIÓN Y POSTULACIÓN DE LA CANDIDATA O CANDIDATO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL A LA GUBERNATURA EN EL 

ESTADO DE JALISCO, EN OCASIÓN DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-

2024. 

 

La Comisión Estatal de Procesos Internos del Partido Revolucionario Institucional, 

en el Estado de Jalisco con fundamento en los artículos 158, 159, 194, 195 de los 

Estatutos del Partido Revolucionario Institucional; 2, 18, 19, 20, 23, fracción V del 

Reglamento de la Comisión Nacional de Procesos Internos y, 1, 2, 4, 5, 43 y 88 del 

Reglamento para la Elección de Dirigentes у Postulación de Candidaturas del 

Partido; así como de las Bases Primera, Segunda у Décima Primera del instrumento 

convocante publicado por el Presidente del Comité Ejecutivo Nacional; у, 

 

CONSIDERANDO 

 

1. Que, el artículo 35 de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos consagra, como derechos de las y los ciudadanos, entre otros; 

votar en las elecciones populares, poder ser votado para todos los cargos de 

elección popular teniendo las calidades que establezca la ley, poder solicitar 

su registro ante las autoridades que correspondan y asociarse individual y 

libremente para tomar parte en forma pacífica en los asuntos políticos del 

país; 

 

 

 

 



 

 

2. Que, de acuerdo con el artículo 41, base I de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, el Revolucionario Institucional es un partido 

político nacional, popular, democrático, progresista e incluyente, inscrito en 

la corriente socialdemócrata, comprometido con las causas de la sociedad y 

los superiores intereses de la nación, que asume con responsabilidad la 

plena congruencia entre sus Documentos Básicos y la práctica política 

partidaria como un ejercicio ético fundamental para la defensa de los logros 

populares y el instrumento para la consecución de los anhelos del bienestar 

colectivo, y que en sus asuntos internos, solamente podrán intervenir las 

autoridades electorales en los términos que señalen la Constitución y la Ley; 

3. Que, el numeral 2, del artículo 5 de la Ley General de Partidos Políticos 

establece que, la interpretación sobre la resolución de conflictos de los 

asuntos internos de los partidos políticos deberá de tomarse en cuenta el 

carácter de éstos como organización de ciudadanos, libertad de  decisión 

interna, así como el derecho a la auto organización de los mismos; 

4. Que, el artículo 23 de la Ley General de Partidos Políticos establece, como 

derechos de los partidos políticos, regular su vida interna y determinar su 

organización interior, así como organizar procesos internos para seleccionar 

y postular candidaturas en las elecciones en los términos de las leyes 

aplicables, entre otros; 

5. Que, en el artículo 41, de la Ley General de Partidos Políticos se establece 

que, los estatutos de los partidos políticos determinarán como obligaciones  

de sus militantes, entre otras, el de respetarlos y cumplirlos, ajustarse a la 

norma partidista, velar por la democracia interna y cumplir las resoluciones 

internas que dicten sus órganos de dirección facultados para el efecto; 

6. Que, el artículo 71 de los Estatutos señala que, el Consejo Político Nacional 

es el órgano deliberativo de dirección colegiada, de carácter permanente, 

subordinado a la Asamblea Nacional en el que las fuerzas más significativas 

del Partido serán corresponsables de la planeación, decisión y evaluación 

política, y no tendrá facultades ejecutivas; 



 

 

7. Que, el artículo 85 de los Estatutos establece que, el Comité Ejecutivo 

Nacional tiene a su cargo la representación y dirección política del Partido a 

nivel nacional para desarrollar las tareas de coordinación, vinculación y la 

operación política de los programas nacionales que apruebe el Consejo 

Político Nacional y la Comisión Política Permanente: 

8. Que, el artículo 88 de los Estatutos confiere al Comité Ejecutivo Nacional, 

entre otras atribuciones; el ser el representante nacional del Partido con 

facultades de supervisión, y en su caso; de autorización en las decisiones de 

las demás instancias partidistas, así como el de analizar y decidir sobre las 

cuestiones políticas y organizativas relevantes del Partido, expedir las 

convocatorias a las gubernaturas y que la representación legal del mismo, 

recae en las personas titulares de la Presidencia y la Secretaría General; 

9. Que, el artículo 89 de la normativa estatutaria, confiere a la persona titular de 

la Presidencia del Comité Ejecutivo Nacional, entre otras facultades; el de 

presidir suss sesiones, ejecutar y suscribir sus acuerdos, analizar y decidir 

sobre las cuestiones políticas y organizativas relevantes del Partido, suscribir 

convenios para formar Coaliciones y Candidaturas Comunes con otros 

partidos y expedir las convocatorias para la postulación de candidaturas a las 

gubernaturas; 

10. Que, el artículo 135, fracción IX de los Estatutos señala que, es atribución de 

los Consejos Políticos de las entidades federativas, seleccionar el 

procedimiento para la postulación de la candidatura a la gubernatura, el cual 

será sancionado por la persona titular de la Presidencia del Comité Ejecutivo 

Nacional y para el caso del estado de Jalisco, el procedimiento aprobado es 

de Elección Directa en su modalidad de miembros y simpatizantes; 

11. Que, el artículo 181 de los Estatutos, establece los requisitos que están 

obligados a acreditar las y los militantes que pretendan ser postulados por el 

Partido como candidata o candidato a algún cargo de elección popular por el 

principio de mayoría relativa; 

 



 

 

12. Que, el artículo 195 de la normativa estatutaria del Partido instituye que, la 

conducción del procedimiento para la postulación de candidaturas a cargos 

de elección popular de las gubernaturas es facultad de la Comisión Estatal 

de Procesos Internos de la entidad federativa de que se trate; 

13. Que, el Presidente del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Revolucionario 

Institucional publicó el 08 de noviembre de 2023, la convocatoria para el 

proceso interno de selección y postulación de la candidatura a la gubernatura 

en la entidad; 

14. Que, con fundamento en la Base Primera del instrumento convocante, el 

proceso inicia con la publicación de la misma y concluye con la declaración 

de validez de la elección y entrega de la constancia de mayoría a la candidata 

o candidato; 

15. Que, la Base Segunda de la convocatoria establece que, el órgano 

responsable de organizar, conducir y validar el proceso interno de elección 

es la Comisión Estatal de Procesos Internos; 

16. Que, en cumplimiento de la Base Tercera de la convocatoria publicada por el 

Presidente del Comité Ejecutivo Nacional, esta Comisión Estatal de Procesos 

Internos aprobó y publicó el 11 de noviembre de 2023 el manual de 

organización que reglamenta las Bases establecidas por el instrumento 

convocante; 

17. Que, la Base Cuarta de la convocatoria ratifica que, el Consejo Político 

Estatal del Partido en el estado de Jalisco, aprobó que el procedimiento 

electivo estatutario para la selección y postulación de la candidatura a la 

gubernatura es de Elección Directa en su modalidad de miembros y 

simpatizantes, 

18. Que, en cumplimiento de la Base Octava de la misma convocatoria, en 

tiempo y forma esta Comisión Estatal de Procesos Internos, registró a las y 

los aspirantes a la titularidad de la gubernatura de la entidad; 

 

 



 

 

19. Que, conforme a lo normado en la Base Novena del instrumento convocante, 

es instancia estatal analizó los documentos probatorios de cumplimiento de 

requisito exhibidos por las personas aspirantes, y una vez evaluados expidió 

los dictámenes que en derecho les correspondió; y, 

20. Que, toda vez que en el proceso interno de selección y postulación de la 

candidatura a la gubernatura se configura la hipótesis de precandidatura 

única, en esta condición fue dictaminado por esta instancia responsable del 

proceso lo que le permitió transitar a la precampaña política y una vez 

concluida esta etapa, procede en consecuencia declarar la validez del 

proceso largamente invocado y expedir la constancia de la candidatura. 

 

En virtud de lo fundado y considerado, la Comisión Estatal de Procesos Internos 

sanciona el siguiente:  

 

ACUERDO 

Primero. En virtud de haberse observado lo previsto en la convocatoria emitida 

por el presidente del comité ejecutivo nacional, así como de lo normado por el 

manual de organización en términos estatutarios y reglamentarios, esta comisión 

estatal de procesos internos, declara la validez del proceso interno de selección 

y postulación de la candidatura a la gubernatura del partido revolucionario 

institucional en el Estado de Jalisco. 

 

Segundo. Se declara electa la militante C. Laura Lorena Haro Ramírez como 

candidata a la titularidad del poder ejecutivo del estado, en ocasión del proceso 

electoral local 2023-2024. 

 

Tercero. Entréguese la constancia de candidatura la militante mencionada en el 

punto de acuerdo que antecede. Regístrese ante la autoridad electoral que 

corresponda. 

 



 

 

TRANSITORIO 

ÚNICO. El presente acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación y publicación, 

en los estrados físicos del Comité Directivo Estatal y de la Comisión Estatal de 

Procesos Internos, así como en la página de Internet del propio Comité Directivo 

Estatal del Partido www.prijalisco.org.mx. 

Los Comités municipales, Sectores y Organizaciones del Partido en la entidad, 

contribuirán por los medios a su alcance a la difusión del presente acuerdo para el 

conocimiento de la militancia. 

Así lo resolvieron por unanimidad de votos las y los integrantes de la Comisión 

Estatal de Procesos Internos del Partido Revolucionario Institucional en Jalisco, a 

los 04 días del mes de enero de dos mil veinticuatro.”--------------------------------------- 

 

Procede el Lic. Francisco Javier Santillán Oceguera a la entrega de la Constancia 

que acredita como Candidata a la Gubernatura a la Lic. Laura Lorena Haro Ramírez. 

 

El Secretario Técnico felicita a la candidata a la Gubernatura la Lic. Laura Lorena 

Haro Ramírez. 

 

 

 

En el DECIMO PRIMERO punto del orden del día, se le solicitó a nuestra Candidata 

a la Gubernatura la Lic. Laura Lorena Haro Ramírez   dirigirnos du mensaje. 

 

Laura Lorena Haro Ramírez procede a dar su mensaje; 

 

“Con todo, con todo el carácter  y con lo que nos distingue a los priistas con esa 

fuerza inquebrantable. Muchas gracias a todas a todos me siento muy contenta 

nuevamente este es un episodio fundamental un episodio trascendental un episodio 

que lo registro de lo más profundo de mi corazón de mi memoria y que marca que 

marca de manera muy emotiva el desarrollo no solamente de mi vida política  

http://www.prijalisco.org.mx/


 

 

profesional sino de mi vida personal y ustedes saben que esto lo atesoro en lo más 

profundo de mi alma y saben que no les voy a fallar, saben que les quiero mucho y 

saben que vamos a ganar. 

Agradezco en primer lugar el gran trabajo de la Comisión Estatal de Procesos 

internos de manera profesional siempre de manera clara y transparente, se ha 

caracterizado por llevar a cabo cada uno de los momentos importantes de nuestro 

partido cada uno de los procesos que vivimos en nuestro Instituto Político de manera 

firme y con mucha claridad y a todas y a todos los integrantes de la persona de mi 

amigo el licenciado Javier Santillán mucho el trabajo realizado, se los valoro mucho 

y vienen  más así que desearles todo el éxito. 

Agradecer también el gran trabajo de nuestra dirigencia estatal encabezada por 

nuestro amigo Antonio Padilla, muchas gracias Toño por este compromiso por este 

trabajo incansable, no de ahorita sino ya de muchos meses atrás, confiamos 

plenamente en el trabajo que realice todo el Comité. Felicitar todo el esfuerzo que 

hoy ha sido presentado por nuestro secretario de organización por Oscar santos de 

manera muy dinámica de manera muy clara.  Reconocer a cada una y a cada uno 

de los secretarios del Comité Estatal, a las y los presidentes de las diferentes 

comisiones; por supuesto reconocer el trabajo fundamental de nuestros amigos y 

amigas dirigentes de los sectores de las organizaciones, saben que me siento muy 

orgullosa de hacer equipo con cada una y con cada uno de ustedes y por supuesto 

siempre agradecerles su apoyo generoso, su trabajo decidido, pero sobre todo y lo 

más importante siempre ver hacia delante para construir el triunfo los triunfos 

venideros muchas gracias a cada uno de cada uno de ustedes. 

Por supuesto siempre decirlo ya sé que siempre Laura dice lo mismo y lo voy a 

seguir diciendo, agradecer a mis amigos a los expresidentes del Comité Estatal 

siempre por su compañía, por su acompañamiento, por su guía y ya saben que yo 

lo he dicho siempre les necesitamos le seguiremos necesitando, y yo en lo personal 

los quiero muy cerquita de mí en este momento histórico que vamos a vivir a 

Licenciado Rafael Castellanos,  al Licenciado Rafael González Pimienta, al 

Ingeniero Ramiro Hernández García, aquí a nuestro presidente de la Comisión  



 

 

Estatal de Procesos Internos, el Licenciado Javier Santillán y por supuesto a quien 

hoy está siendo uno de los hombres más solicitados de este Comité a Licenciado 

Raúl Juárez Valencia quien es presidente de la Comisión de postulación muchas 

gracias siempre por su compromiso con nuestro partido. 

A los presidentes municipales y a las  presidentas municipales, muchas gracias a 

los Sindicos, Sindicas, regidoras, regidores, a los dirigentes de los Comités 

Municipales, a nuestras delegadas, a nuestros delegados, a los representantes de 

la base fundamental de nuestro partido a los líderes seccionales a cada una de cada 

uno de ustedes me da mucho gusto como siempre saludarles bien lo mejor y lo 

mejor se escribe con Victoria así lo vamos a construir indiscutiblemente. 

Y por supuesto felicitar a quien hoy asume una gran responsabilidad en el poder 

judicial, decirte que te sientas en tu casa querida Miriam, que aquí somos un gran 

equipo somos una gran familia que nos enorgullo es una mujer joven al frente de 

una responsabilidad tan grande como lo es representar ser magistrada de supremo 

tribunal de justicia de nuestro Estado muchas gracias Magistrada por 

acompañarnos y enhorabuena.  

Agradecerte también querido Omar, ya después de algunos meses, un año y medio 

que estuvimos prácticamente al frente de la diligencia que lo que hoy vemos es 

producto del trabajo en equipo y que ese solamente se logra en unidad con esfuerzo 

diario y sobretodo con amistad que es la que tú y yo hemos construido y seguiremos 

construyendo muchas gracias querido Omar por acompañarme. 

 A los diputados locales y federales en la persona de nuestro coordinador de los 

diputados locales y coordinador de los diputados nacionales al diputado Hugo 

Contreras Cepeda muchas gracias diputado; y por supuesto también a enemigo  

coordinador de las diputadas federales aquí está Marijo a mi amigo Lupillo Fletes 

muchas gracias querido Lupillo, por tu trabajo al frente de esta gran coordinación. 

Y también agradecer siempre el acompañamiento siempre es su amor incondicional 

de mi familia que hoy se encuentra aquí mi papá la gente que más me quiere que 

más me ama y que tendrán mucho trabajo porque siempre me animan a ir para 

adelante y que siempre sus proyectos que son tan importantes para nuestra vida no  



 

 

son posibles sin el apoyo incondicional de nuestros seres queridos muchas gracias 

por estar aquí y ya saben quedamos con todo porque esos a mí lo que me enseñes 

de chiquita a tener una fuerza inquebrantable. 

Hoy quiero decirles tres cosas fundamentales tres: la primera que vamos a ganar, 

la primera decirles que la construcción de la victoria y de los triunfos que vamos a 

conquistar entre todas y entre todos se logra de manera clara, se logra primero 

creyéndonosla, se logra construyendo la unidad, se logra siempre hablando bien de 

los proyectos no solamente de nuestro partido sino de esta gran coalición que no 

ha sido fácil consolidar pero que vamos en la ruta correcta decirles que vamos a 

ganar porque a nosotros nos asiste lo que los demás no tienen convicción, lealtad, 

vocación de Servicio. Quienes estamos aquí hemos decidido mantenernos en la fila 

de la congruencia, en la fila sí de la disciplina institucional, pero también en la fila 

de quienes hoy nos asumimos como las más y los más patriotas, porque esta 

elección se ha dicho de manera clara, no va a ser un día de campo, no estamos 

esperando un día de campo pero si esperamos que el gobierno federal y el gobierno 

estatal ojalá cumplan con la ley, que no vayan a meter las manotas que ya no sigan 

metiendo las manotas como lo han hecho desde hace ya meses años. 

Por qué es increíble en un régimen democrático como el que ha costado a muchas 

generaciones consolidad, hoy este gobierno destructor, este régimen absurdo, 

incompetente, criminal como lo es el régimen de morena, todos los días y de manera 

sistemática viole la ley y eso nos vamos a enfrentar a la furia de dos gobiernos de 

dos gobiernos extraviados el gobierno federal por una parte todos los días 

polarizándonos todos los días enfrentándonos a los más de 130 millones de 

mexicanas y de mexicanos y al gobierno estatal que ha sido incapaz no solamente  

de reconocer las graves crisis que enfrentamos las familias jaliscienses sino que su 

arrogancia, sus soberbia, su ineptitud hoy le han costado la vida a miles de 

jaliscienses y hoy le ha costado todos los días el llanto la desesperación y la 

frustración de familiares que buscan todos los días a sus seres queridos que están 

en calidad de desaparecidos. 

 



 

 

En cambio vemos un gobernante que todos los días lejos de reconocer esta 

grandísima crisis, enfrenta a la opinión pública,  enfrenta a las universidades;  

porque tanto el gobernante de Jalisco como el de palacio nacional le aterra los 

datos, esos datos que los únicos responsables son ellos porque la única 

responsabilidad de los gobiernos es brindarnos seguridad, la mayor responsabilidad 

es brindarnos seguridad a todas las personas. 

Pero saben que hoy tenemos una gran noticia, gracias a su incapacidad, gracias a 

su falta de vocación para construir acuerdos y consensos, gracias a todo esto y más 

los vamos a sacar, se van a ir de Casa Jalisco, se van a ir de palacio nacional y de 

la mano y con la fuerza de extraordinarios mujeres y extraordinarios hombres como 

los que integramos esta gran Coalición Fuerza y Corazón por Jalisco vamos a ganar 

la mayoría en el Congreso del Estado Vamos a recuperar las cámaras federales 

tanto el congreso el congreso de La Unión como la cámara baja así como la cámara 

alta. 

Por eso hay reconozco que aquí se encuentren quienes serán nuestros próximos 

representantes en San Lázaro aquí se encuentran nuestro gran amigo luchador 

siempre Erick, muchas gracias Erick Brandon por siempre estar atendiendo el 

llamado de tu partido y por ser un joven extraordinario. Aquí se encuentra también 

quien hoy son precandidatos a los distritos federales se encuentra aquí Verónica 

Flores quien será la próxima diputada federal del distrito número nueve se encuentra 

aquí Andrea Márquez quien será nuestra abanderada y diputada federal por el 

distrito cuatro se encuentra aquí un joven trabajador con experiencia con talante y 

con talento Diego Puga, quien será nuestro abanderado y diputado federal del 

distrito número 18. Se encuentra aquí un gran amigo de todas y de todos nosotros 

nuestro querido Gerardo quien será diputado federal por el distrito cinco con 

cabecera en Puerto Vallarta y nos va a dar mucho gusto hacer campaña por allá 

aquí con Teresita también ahí en puerto Vallarta para que todas y todos nos 

apuntemos y nos vayamos también a echar por allá un buen chapuzón. 

 

 



 

 

También se encuentra aquí un joven que yo siempre digo que  orgullo debe de sentir 

nuestras familias quienes nos han transmitido a lo largo de generaciones el orgullo 

de ser priistas y que por nada cambiamos ni mudamos de piel como lo hacen 

algunos, que yo les digo que ni la serpientes son tan vulgares como ellos muchas 

gracias querido Cristian Asencio quien será nuestro abanderado al distrito número 

11 chambeador y qué bonito es ver la justicia cuando se hace con los propios 

muchas gracias querido Cristian, y por supuesto una gran amiga de Tlaquepaque 

mujer echada para adelante trabajadora generosa nuestra gran Alejandra quien 

será nuestra gran abanderada y que tendremos una gran diputada federal en el 

Distrito 3 muchas gracias Ale, y un joven que ha demostrado su capacidad que ha 

demostrado siempre su compromiso con nuestro partido, quien siempre sabe alzar 

la voz de manera inteligente de manera clara contundente, a nuestro gran Joel 

Salvador quien será diputado federal por el Distrito número 19 con cabecera en 

Ciudad Guzmán y por supuesto también quien me dará mucho gusto verlos como 

representantes en la máxima tribuna de nuestro país y que estoy segura que lo van 

a hacer muy bien a nuestra querida amiga Sofía García Mosqueda, muchas 

felicidades Sofí muy merecido gran postulación y habrá mucha chamba por hacer y 

también a nuestro gran líder que me da mucho orgullo que se haga un gran 

reconocimiento al sector potente, al sector productivo, al sector fundamental de 

nuestro partido que es nuestro sector campesino muchos felicidades enhorabuena 

y mucho éxito querido Eliezer muchas gracias líder por tu trabajo diario. 

Y vamos a ganar por todas estas razones, porque a pesar de lo que se diga, a pesar 

de los números que quieran generarse para desalentarnos, aquí hemos demostrado 

una y otra vez que sea algo que caracteriza a esta gran familia es nuestra vocación 

de ser indestructibles. Eso es lo que somos aquí, cuántas veces hemos escuchado 

decir que vamos contracorriente, cuántas veces hemos escuchado decir que 

enfrentamos la adversidad de quienes hoy quisieron vernos arrodillados y de 

quienes hoy quisieran vernos hoy sometidos a los intereses del poder, cuántas  

veces hemos escuchado y dicho que para el PRI será la última posibilidad de 

participar en los procesos democráticos de nuestro país, ¿cuántas veces?  



 

 

muchísimas y una y otra y otra vez hemos demostrado que no solamente tenemos 

la capacidad de superar todas las edades sino de enfrentar las construir, entender 

los mensajes de la sociedad, atenderlos y volver a ganar. Y eso es el llamado que 

tenemos todas y todos quienes estamos aquí para el 2 de junio regresarle los 

buenos gobiernos a las familias jaliscienses y a las familias mexicanas. 

Hay muchas voces que yo respeto, en verdad lo respeto cuando me dicen oye Laura 

te está tocando vivir,  oye Laura pero por qué aceptaste mira está muy complicado 

tu ruta más clara y más segura y entrecomillas lo seguro, era continuar en el trabajo 

como legisladora, oye Laura mira cómo está las cosas como está la inseguridad no 

te da pendiente por ti, por tus seres queridos por tu familia. 

 Y todo eso me llevó hacer una gran reflexión una enorme reflexión, este proyecto 

no se trata de Laura ni se trata de Xóchitl, ni se trata de ninguno de los abanderados 

y de las abanderadas que están aquí esto se trata de México, esto se trata de 

Jalisco, esto se trata de la tierra que nos ha dado absolutamente. 

Porque si vamos a andar con las piernitas temblorosas, con la voz quebrantada, con 

la mirada hacia abajo, hay que irnos a otras fuerzas políticas, porque si vamos a 

andar dudando de lo que somos, de nuestra historia de nuestro origen y de nuestro 

destino seguramente nos van a abrir las puertas con mucho gusto aquellos que 

están deseosos de seguirse llevando a los priistas; que por alguna otra razón han 

decidido abandonar nuestras filas, muchas y muchos de ellos de una manera cínica, 

de una manera vulgar, de una manera ruin, cuando el partido les dio absolutamente 

todo salieron muertos de miedo porque saben que lo que les antecede no solamente 

es una pésima fama pública, sino que las anteceden pendientes con la justicia, 

pendientes con la ley y pendientes seguramente con su conciencia. 

Por eso yo decidí participar, por eso decidí decir si a esta gran invitación, por eso 

decidí; porque hoy yo me siento no solamente en un gran momento de mi vida, 

porque me siento con la capacidad, porque me siento con la enorme 

responsabilidad, porque me siento bien acompañada de que sé que no voy a 

caminar sola, porque sé que aquí se encuentra mi familia, porque sé que vamos a 

caminar hombro con hombro y porque sé que a nosotros nos sobra lo que los demás  



 

 

bajo ninguna circunstancia tienen,  esa calidad moral, ese de no tener un solo 

pendiente, ni hacer ni haber hecho ningún solo compromiso en la oscuridad. 

De nosotros podrán decir lo que quieran pero les garantizo que lo que no podrán 

decir es que nosotros somos mentirosos, corruptos, desleales o que tenemos 

algunas conductas que trasgreden la ley. Por eso lo digo nuevamente, en un par de 

días van a ver a su candidata más echada pa’ delante que nunca, en próximos días 

yo he solicitado que se me realicen todas las pruebas, todos los exámenes, primero 

para que ustedes tengan certeza de quién soy yo, yo sé que lo saben pero para que 

tengan plena certeza que a nosotros no nos van a encontrar ni un milimetro de cola 

para que nos pisen. 

Por eso hablo con tanta tranquilidad, por eso duermo con la conciencia tan tranquila 

porque estoy lista para el polígrafo, porque no queremos aquí no queremos 

pinochos ni pinochas.  Por eso estoy lista para hacerme todos los exámenes clínicos 

y médicos, porque gracias a Dios mi salud física y mental está en una extraordinaria 

condición, porque yo estoy lista para hacerme aquellas pruebas toxicológicas, 

porque yo en mi vida he consumido una sola una sola sustancia tóxica fuera de la 

ley, porque yo lo puedo decir con claridad viéndole a los ojos, yo no tengo una 

fortuna inexplicable, yo no tengo problemas para justificar el patrimonio que 

construido con mi familia y con el sudor de mi frente. Por eso ustedes deben de 

tener certeza que aquí tienen una amiga y que aquí hay candidata, que aquí no 

vamos a medias cintas, que aquí no tenemos ningún compromiso con ningún grupo 

fáctico, que yo no tengo vínculos con nadie que juega fuera de la ley y yo hablo con 

claridad y yo hablo con franqueza y hablo siempre con Transparencia. Porque yo sí 

creo en los valores que me inculcaron en mi casa y que me inculcaron en el partido. 

Porque a pesar de los múltiples ofrecimientos que nos han hecho a lo largo de 

nuestra vida, he decidido permanentemente con ustedes mantenerme en la línea y  

en la fila de la comisión y de la lealtad institucional; porque yo creo que quien es 

desleal a sus principios, quien es traidor al instituto que por muchos años son de su 

bandera y se sentía orgulloso mientras le entregaban cargos y posiciones, yo creo 

que aquellos que son capaces de traicionar la confianza de cada uno y de cada uno  



 

 

de nosotros la confianza colectiva, no tenga duda es capaz de traicionar al gran 

pueblo jalisciense por eso el día de hoy les quiero pedir que cerremos filas en torno 

a esta gran coalición, que cerremos filas para procurar permanentemente salir lo 

más fuertes y lo más unidos.  Hoy quien violenta al gran frente a la gran Coalición 

Fuerza y Corazón por Jalisco y por México, le hace el trabajo sucio morena y 

movimiento ciudadano. Hoy quien busca extorsionar a su partido, hoy quien busca  

condicionar las decisiones del partido lo único que hace es demostrar su sed y 

demostrarlo hambrientos que están por poder; y poder que no se piensa para poder 

servir desde querer ser no para hacer querer ser para satisfacer sus banalidades, 

sus egos y sus deseos de protagonismo bueno que se van a topar con pared.  

Porque estos son los tiempos de estar condicionando y regateando posiciones, 

estos son los tiempos de entrarle con carácter, estos son los tiempos de dar no 

esperar recibir, estos son los tiempos donde tenemos que demostrar porque 

seguimos y por qué luchamos por nuestra gran patria; se acabaron esos tiempos 

donde desconocíamos el origen de nuestros candidatos porque eran amigos, 

porque eran parientes, porque eran compadres y comadres de quienes tomaban las 

decisiones. Que daño le hicieron esos tiempos a nuestro partido. Por eso yo 

reconozco a cada uno y a cada uno de ustedes, por eso yo decidí asumir esta 

responsabilidad, porque quien más que después de un año y medio al frente de la 

diligencia que renovamos que construimos que salimos que nos atrevimos, hoy 

después de ese año y medio que llegamos a esta gran tarea y esta gran 

responsabilidad, me siento con la suficiente calidad moral para pedirles que le 

entren, para pedirles que nos ayuden, para pedirles que no nos regateen, para 

pedirles que nos olvidemos de buscar esas exposiciones que si voy en la uno, que 

si voy en la dos, que si voy en la tres. Cuando yo tuve la oportunidad de ser regidora 

yo la última posición, en el proceso continuo fui a contender por el distrito más difícil  

del país, en el siguiente proceso siendo líder nacional de los jóvenes acepté 

regresar a mi municipio y volver a luchar de la mano con aquellos candidatos que 

traicionaron por cierto a nuestro partido después de qué les dio todo y formarme la 

fila de la militancia y aspirar nuevamente a servir a mi municipio. 



 

 

Más tarde tuve la posibilidad de ser diputada federal por la vía plurinominal, pero lo 

que les quiero decir es que nada se nos ha regalado, que todo nos ha costado y 

que jamás cuestioné y jamás condicioné las decisiones que el partido tomo como 

no cuestioné jamás esta decisión de los tres partidos políticos para buscar ser su 

bandera, porque los tiempos son tiempos y yo no sé si ya los tiempos más difíciles 

que hayamos enfrentado; porque yo les garantizo que a muchas muchos de ustedes 

les ha tocado también enfrentar tiempos complejos y tiempos que no se ven claros 

pero los tiempos se enfrentan siempre con determinación, los tiempos siempre se 

enfrentan a pesar de las circunstancias y de las condiciones y en estos tiempos es 

donde tenemos la posibilidad de demostrar de qué estamos de qué estamos 

hechos.  Está por definirse situaciones importantes para este gran coalición y yo 

quiero reconocer el gran trabajo de las diligencias del PRI, del PAN y del PRD 

porque no es fácil con las nuevas reglas del juego no es fácil construir esta coalición 

donde se tiene que atender temas de paridad donde se tiene que atender temas de 

acciones afirmativas.  

Qué mal que el órgano electoral como siempre cuarto de las 12, determinó estos 

lineamientos, que mal, porque hubo una exigencia permanente para que esto lo 

pudiéramos hacer con un tiempo más holgado. 

Y yo te quiero pedir Presidente que las decisiones sean transparentes, que se 

comparta con toda la militancia los criterios de la construcción de esta gran 

coalición, que se puede hacer un ejercicio donde se muestre la integración de estos 

cuadrantes y lo complejo que ha sido construirlo que se pueda conocer por todas y 

por todos en donde nos toque abanderar a los priistas que si hay más de algún 

proyecto sea un hombre o sea una mujer y si hay alguien, si hay más de una 

aspirante o de alguna aspirante que nos podamos medir tenemos tiempo para 

hacerlo que podamos ir por la y con los mejores que podamos ir con los más y con 

los más competitivos. 

Yo te lo pido presidente, como se lo pide también a la diligencia de Acción Nacional 

y del PRD, porque los triunfos se construyen desde el metro cuadrado el triunfo se 

va a construir en ejido, en la comunidad, en el barrio, en la colonia; ahí es donde se  



 

 

va a construir el triunfo nosotros vamos a ganar porque vamos a construir 125 

proyectos en los municipios que sean ganadores esa es la clave del triunfo. No hay 

que andar inventando fórmulas mágicas, ni buscando asesores con acento 

extranjeros que nos quieren venir nuevamente a vender espejitos, porque aquí 

sabemos qué hacer porque nadie mejor que nosotros conoce y reconocen la 

realidad de nuestro gran estado. Yo sé yo sé que hay muchos proyectos de nuestro 

partido que cuentan con todos los méritos no solamente para competir y para ganar 

pero también debemos de entender que la construcción de la coalición significa 

generar acuerdos donde indiscutiblemente tenemos que construir estos acuerdos 

de manera clara, de manera transparente y de manera pública hay que hacerlos  

públicos. Por qué no podemos creer que en pleno 2024 podemos pensar en que se 

generen esos acuerdos en lo oscurito yo he planteado a las diligencias de los tres 

partidos políticos que una vez que se consolide que se firme este gran acuerdo de 

la coalición para los municipios, principalmente para las presidencias municipales 

podamos establecer acuerdos ante notario público, que podamos compartirle a la 

militancia y el electorado que vamos a comprometer en la construcción de esta gran 

coalición porque hoy no se vale hoy no se vale que se trate de generar un ambiente 

de discordia y un ambiente que eso no le hace bien absolutamente a nadie de 

confusión. Por eso Presidente busquen hacer esta sesión a la brevedad, que 

participe quien quiera participar, que esté quien quiera estar para que no andemos 

luego entre los pasillos o susurrándonos al oído que las decisiones que tomó esta 

gran coalición no fueron correctas o no fueron justas. 

No hay tiempo que perder, el ejército electoral será de más o menos 40,000 

funcionarios, 40,000 representantes de casillas, por eso yo reconozco siempre ese 

gran ánimo de apoyarnos, reconozco siempre esa intención de estar. Y también les 

quiero pedir que si atendamos los llamados del partido, por supuesto de esta gran 

colección de nuestras candidatas y de nuestros candidatos; también les quiero pedir 

que seamos muy géneros, yo sé que a todos nos gusta a todas y a todos nos gusta 

la atención siempre personalizada y saben que yo a todos les quiero mucho y los 

llevo en mi corazón, pero también entiendan que estamos en un proceso de una  



 

 

gran candidatura a la gubernatura. Que nosotros ya lo escuchamos bien, vamos por 

un reto enorme electoral que somos el tercer padrón electoral de este país. Yo a 

todas hacia todos ustedes los conozco y los reconozco, he tenido la fortuna de 

platicar de conversar, pero hoy les quiero pedir que nos comprendan no tengan 

duda que yo estoy atenta y pendiente de lo que cada una y de lo que cada uno de 

ustedes. Pero entraremos en un proceso muy importante la construcción de nuestra 

agenda y de nuestra plataforma electoral, yo voy en serio, yo quiero hablar de las 

cosas que realmente le duele Jalisco, yo quiero prepararme de manera 

extraordinaria para que ustedes se sientan muy orgullosos y muy orgullosas de su 

candidata. No solamente vamos a arrasar en los debates eso no tengan duda, 

también los vamos a barrer porque a ellos quienes son nuestros adversarios, no 

conocen nuestro Estado. Ellos creen que siendo chistosos,  que saliendo con tenis  

fosforilocos que siendo fosrenos, porque como les gusta entenderse entre 

movimiento ciudadano y morena, que con eso la gente que con eso van a seducir a 

las personas o bien yendo a condicionar a nuestra militancia yendo por los nuestros. 

Los vamos a barrer porque son incapaces porque yo veo como se ufanan cuando 

van tras uno nuestro, cuando lo logran seducir, y lo traen ahí como carnada lo traen 

ahí como trofeo cada quien sabe lo que le gusta hacer en la vida. Pero eso habla 

de su incapacidad,  han sido tan incapaces para gobernar y dar resultados y también 

han sido incapaces de construir partido y de construir proyecto político. 

Por eso siempre va entrar nosotros y tras los nuestros, yo les pido que nos 

mantengamos firmes, yo les pido que no traicionemos nuestra convicción, yo les 

pido que resistamos los embates de la fuerza del gobierno, de la fuerza del poder, 

yo les pido que nos mantengamos en esa resistencia; porque yo les garantizo que 

esta capacidad de ser resilientes de quienes estamos aquí, esa capacidad es 

nuestra principal fortaleza. Por eso les digo que necesitamos de este gran ejército, 

de este enorme ejército, que necesitamos a cada uno y a cada uno de ustedes 

metidos hasta el tope, que no hay tarea menor para la construcción del triunfo, que 

no hay tarea simple, que a veces con compartir la información en la redes sociales 

estamos haciendo un gran trabajo. Porque no se vale que sea nuestra propia familia  



 

 

la que no hable de nosotros ayúdenos, oye Laura es que fíjate que aquello salen 

mucho, sí claro a ellos les alcanza para eso y más. Nosotros tendremos campañas 

austeras, nosotros tendremos campañas limitadas, ellos no porque les gusta mucho 

robar, porque son bandidos, porque les antecede lo peor y están dispuestos a 

absolutamente todo, ya lo vimos y lo seguiremos viendo. Simplemente el Partido 

Movimiento Ciudadano en Nuevo León su gobernante, este payasete, muchacho de 

lo peor, ese muchacho gasta 54 millones de pesos en pauta digital al mes en 

Facebook en Instagram eso es increíble. 

No hay mejor tarea y mayor tarea el que los priistas, que los panistas y que los 

perredistas hagamos lo que nos toca hacer. Que les ofrezco yo, lo que siempre 

ofrecido trabajo incansable aprueba de todo, tiempo completo, ya saben que para 

nosotros da igual si es domingo, si es martes y es miércoles ya saben que a mí no 

me pesa meterle kilometraje a las camionetas, a los vehículos y ya saben que 

nosotros jamás regateamos absolutamente nada cuando se trata de nuestra familia. 

Que les ofrezco toda mi capacidad, seguir empeñando estos años de vida, no sé si 

sean los mejores, no lo sé, pero lo que sí sé es que es el momento donde me siento 

más entera de mi vida. Yo que les ofrezco de manera incondicional, poner a tope 

toda mi capacidad toda mi condición todo lo que soy todo lo que construido; y lo 

ofrezco algo mejor, de la mano de Xóchitl Gálvez, les ofrezco el triunfo del 2 de junio 

y de la mano de cada uno y de cada una de ustedes, les ofrezco abrir las puertas 

de palacio de gobierno, les ofrezco de cada de la mano de cada una y de cada una 

de ustedes abrir la puerta a la generosidad, a la paz, a la construcción de acuerdos 

y a la construcción de un Jalisco líder en Casa Jalisco.  

Yo les ofrezco les ofrezco la victoria, les ofrezco el triunfo, les ofrezco nuestra 

capacidad y nuestra voluntad y les ofrezco de manera clara y de manera 

transparente esta gran victoria. Esta gran victoria que será histórica, ser la primera 

candidata gobernadora en la historia de Jalisco créanme que es el más alto honor 

de mi vida. 

 ¡Vamos a ganar! ¡Vamos a ganar! ¡Vamos a ganar! 

 ¡Que viva Jalisco!  ¡Que viva el PRI!  ¡y que viva México!” 



 

 

El DECIMO SEGUNDO punto del orden del día, correspondiente a Asuntos 

Generales. Donde por medio de oficio, recibido en tiempo y forma, se hizo llegar a 

este VIII  Consejo Político Estatal la solicitud para hacer uso de la voz  por: Nuestra 

Regidora de Guadalajara y Candidata a Diputada Federal de Representación 

Proporcional Sofía García Mosqueda. 

 

La Regidora de Guadalajara y Candidata a Diputada Federal, Sofía García 

Mosqueda dirige su mensaje: 
   

“Hoy que se nos entrega esta oportunidad, pero también esta responsabilidad de 

representar al PRI, quiero hacer uso de la voz para agradecer la confianza de todas 

y todos los militantes, de toda y todos los integrantes de este Consejo Político, pero 

sobre todo a nuestros líderes, el Presidente Nacional Alejandro Moreno, nuestra 

próxima gobernadora Laura Haro, el presidente estatal Antonio Padilla, el dirigente 

nacional de Movimiento Territorial Erubiel Alonso y el delegado del CEN Carlos 

Cruz. 

Como dije, están depositando en una servidora y en todas y todos los candidatos 

que se están designando una gran responsabilidad: la de recuperar el rumbo para 

Jalisco y para México. 

Porque lo estamos viendo, en tan solo seis años, quienes gobiernan, han destruido 

los avances más importantes de nuestra sociedad. 

Acabaron con el sistema educativo.  

Dejaron sin servicios de salud a quienes más los necesitan.  

Nos hundieron en una terrible crisis económica, que no reconocen, pero que se 

siente y muy fuerte porque el dinero ha perdido su poder adquisitivo. 

Están arrastrando cada día a más familias a la pobreza. 

Abandonaron a las mujeres jefas de familia y a quienes son víctimas de la violencia. 

Ignoraron a las familias de las personas desaparecidas.  

Le entregaron al crimen organizado las carreteras, nuestras calles, nuestros 

parques, nuestros barrios, nuestras ciudades y con todo eso, nuestra tranquilidad. 

Convirtieron todo el país en un cementerio. 



 

 

Y podemos seguir, porque hay muchísimas cosas que Jalisco y México podían 

presumir y fueron aniquiladas. 

Pero no aguantan las críticas, les duelen porque tenemos razones de sobra para 

correrlos. 

Por eso les urge desaparecer las instituciones y utilizan a sus títeres para 

desbaratarlas desde adentro. 

La confianza que hoy nos dan es, insisto, una gran responsabilidad. 

Tenemos que defender a Jalisco. 

Tenemos que defender a México.  

Urge una casta valiente para detener –desde las instituciones— esta carnicería, 

esta tragedia en la que nos están sumiendo. 

ESE ES MI COMPROMISO, COMO MILITANTE, COMO CANDIDATA Y COMO 

POSIBLE DIPUTADA FEDERAL: LUCHAR PARA QUE LA DEMOCRACIA NOS 

PERMITA RECUPERAR LA PROSPERIDAD, LA TRANQUILIDAD, LA PAZ Y LAS 

SONRISAS DE TODAS Y TODOS LOS JALISCIENSES. 

Para lograr eso, tenemos que mantenernos unidas y unidos, demostrar nuestra 

lealtad con el país, con Jalisco y con nuestro instituto político. 

Por eso, aquí ante ustedes, quiero expresar mi intención de dejar por escrito y 

firmado ante notario público de que: 

• No voy a actuar o en contra de los intereses de las y los mexicanos.  

• No voy a votar cosa alguna pensando en intereses personales. 

• No le voy a dar la espalda ni a Jalisco, ni a la militancia, ni al partido. 

• La congruencia y el valor de la lealtad son fundamentales para vencer.  

Por lo que exhorto a la dirigencia de mi partido para que dentro de los procesos 

internos de selección de las y los candidatos, les soliciten lo mismo, para que juntas 

y juntos podamos trabajar en sintonía.  

De una vez lo digo: 

Hace casi seis años, cuando asumí como diputada local, la primera iniciativa que 

presenté fue para que, quienes quisieran “chapulinear”, devolvieran sus cargos al 

partido por el cual resultaron electos. 



 

 

Y hoy se los digo, si llego a la Cámara Federal, la voy a volver a presentar, ya que 

es lo justo para quienes nos dan la confianza de su voto.  

Pero quisiera que, desde antes, con esta misma convicción, todas y todos los 

compañeros que van a asumir una candidatura firmen este compromiso. 

Porque no se vale cuando algunos, una vez en los cargos para los que fueron 

electos gracias a estos ideales, queman banderas y traicionan esta confianza. 

No es pedir mucho, es pedir honestidad y sensatez.  

Sobre todo, les reitero a todas y todos a trabajar en conjunto y en unidad, que 

vayamos de la mano con la ideología de nuestro partido.  

En estas elecciones tendremos grandes retos, pero también tenemos a grandes 

candidatas, que con ellas recuperaremos a México con Xóchitl y a Jalisco con Laura 

Haro.  

Es tiempo de las mujeres, es tiempo de las juventudes, es tiempo de darle voz a 

todas y todos.  

POR QUE EN JALISCO EL CAMBIO TIENE ROSTRO DE MUJER.  

Gracias.” 

 

 

 

En el DECIMO TERCERO punto del orden del día, el Secretario Técnico solicita al 

Presidente del Comité Directivo Estatal, el Pablo Antonio Padilla Cruz  dirija su 

mensaje. 

 

El Presidente del Comité Directivo Estatal, Pablo Antonio Padilla Cruz dirige su 

mensaje; 

 

“Estimados compañeros y compañeras de partido. 

Esta será la última reunión ordinaria de nuestro Consejo Político previo al arranque 

de la campaña electoral de 2024. 

 



 

 

En ese sentido, esta es la oportunidad final de afinar los últimos detalles de nuestras 

estrategias para alcanzar el triunfo y, sobre todo, es la oportunidad de reafirmar 

nuestro compromiso mutuo; nuestra responsabilidad de los unos con los otros como 

el gran equipo que somos. 

A algunos les tocará dar la cara por el partido y competir por un cargo de elección 

popular en esta épica contienda donde nos jugaremos el futuro de nuestra 

democracia. 

Pero quiero que quede algo muy claro: nuestro partido es mucho más que sus 

candidatos. 

Las grandes batallas no se ganan solamente con buenos generales, sino 

fundamentalmente con buenos soldados. 

Donde hace bien su trabajo tanto el que está al frente en el campo de batalla, como 

el que se encarga de mantener las líneas de suministros activas. 

Y decir que vamos hacia una auténtica batalla no es una exageración. 

Estamos por vivir, tal vez, la elección más importante desde que nuestra joven 

democracia cobró vida. 

Estamos por decidir si queremos seguir avanzando por el camino de la democracia 

pluralista y de la modernidad, o si nos lanzamos definitivamente hacia la hegemonía 

de un solo partido en un mundo donde ello solo pude significar una cosa: atraso. 

Esta batalla la daremos en un entorno verdaderamente adverso.  

Con gobiernos que no saben jugar de forma limpia. Que harán todo lo posible por 

detener nuestro avance y por imponerse por la vía del dinero y la fuerza. 

Un entorno que además es particularmente peligroso en Jalisco, dado el contexto 

de violencia e inseguridad por el que atravesamos. 

Porque hasta a eso están dispuestos a llegar los autoritarios: a pactar y usar al 

crimen organizado para mantenerse en el poder. 

Por eso esta no será una campaña normal y no podemos darnos el lujo de la 

desorganización y la división. 

Compañeras y compañeros, en los próximos meses nos enfrentaremos a una 

avalancha de publicaciones de encuestas. 



 

 

Hay que tomarlas con prudencia; no caigamos en la trampa con la que pretenden 

hacer creer al electorado que la elección está definida y con eso inhibir la 

participación ciudadana, así como lo lograron en la elección del Estado de México,  

en donde todas las encuestas le daban ventajas hasta de 20 puntos a la candidata 

de Morena y no fue así. Se trató de una elección sumamente cerrada. 

Tengamos presente, que la realidad y el sentir de la sociedad jalisciense es otra, 

que hoy esta gran coalición, la de Fuerza y Corazón por Jalisco gobierna 40% de 

los municipios del estado, que en la última elección nos quedamos a tan solo 13 mil 

votos de diferencia del primer lugar y que hoy contamos con el ejército más patriota 

que entiende que es la oportunidad de salvar a México y rescatar a Jalisco, y que 

esto será posible con Xóchitl Gálvez y con Laura Haro. 

Para lograr lo anterior, el partido requiere que cada uno cumplamos con nuestro 

trabajo a cabalidad. Que cada área en cada rincón del estado esté funcionando 

adecuadamente. 

Que todos los candidatos cuenten con las herramientas necesarias para competir. 

Que todos los comités estén activos y completos. Que todas las brigadas hagan su 

trabajo y lleven la presencia del PRI a cada rincón. 

Porque cada sección importa. Cada municipio. Cada distrito. Y cada voto. 

Les quiero decir que estoy plenamente convencido de que vamos a ganar la 

gubernatura del Estado. 

Laura, ya te hicimos candidata.  

Tenemos una gran candidata en Laura Haro, muy distinta a la cara de la continuidad 

y el abismo que representan sus contrincantes.  

Una candidata que sí conoce cada rincón del estado.  

Una candidata con propuestas y con visión de estado.  

Una mujer de trabajo, de trabajo en tierra y en escritorio.  

Por eso es un orgullo y un motivo de alegría entregarle hoy su constancia como 

nuestra candidata. 

Porque lo merece y porque no podíamos pedir un mejor perfil para representar lo 

que significa el priismo. 



 

 

Una organización de resultados y de estatura republicana. 

Sepan que este Comité Directivo Estatal estará a la altura de nuestra candidata; 

enfocado de tiempo completo en triunfar: en entregar a todos las herramientas 

necesarias para ganar esta batalla. 

En consecuencia, quiero pedirles, a cada uno de ustedes, que haga una reflexión 

propia de qué puede hacer, desde el lugar en donde esté, para abonar a este gran 

esfuerzo. 

De eso se trata la verdadera disciplina priista de la que tanto presumimos. 

No es un asunto de lealtades irreflexivas o de unanimidad en el pensamiento. 

Es un asunto de compromiso, de trabajo eficaz y de entrega absoluta a una causa 

común. 

Este es el partido de los profesionales de la política. De los que saben cómo ganar 

elecciones y lo hacen para gobernar bien. 

Hay que demostrarlo en las calles. Que se haga sentir esa presencia priista y que 

se contagie la certeza de que el Partido Revolucionario Institucional late y late fuerte 

en Jalisco. 

Todos ustedes son arquitectos de este renacer del tricolor en nuestro estado. 

Somos piezas de una organización que cuando trabaja de forma coordinada y 

armónica, no hay nada que la detenga. 

Nuestra misión aún no está acabada.  

Esta organización, el PRI, tiene un rol histórico por cumplir: defender las 

instituciones que nos han permitido evolucionar de forma pacífica. 

Mientras ese anhelo de una democracia moderna y justa siga existiendo en México, 

el PRI seguirá siendo vigente.  

Depende de nosotros que así sea. Que el mexicano no claudique al conformismo 

de un gobierno mediocre y paternalista que solo busca someternos.  

Depende de nosotros que, a las carretadas de dinero y pactos criminales, se les 

imponga la conciencia del mexicano y el jalisciense libre.  

Les pido que asuman y se crean, que se convenza, de este rol histórico que nos ha 

tocado vivir.  



 

 

Porque la vida nos puso aquí a todos nosotros por una razón: para servir a nuestro 

país en su hora más crítica.  

Siéntanse orgulloso de ser los valientes que darán la cara ante los enemigos de 

México.  

Siéntanse confiados  en que no están solos, que sus correligionarios los apoyan. 

Tengan la convicción de que están del lado correcto de la historia.  

Y hoy, más que nunca, salgamos a dar, por México y por Jalisco, todo. 

¡Que viva Jalisco! 

¡Que viva Laura Haro!  

¡Que viva el PRI!  

Muchas Gracias.” 

 

En el DECIMO CUARTO punto del orden del día, el Secretario Técnico le solicita al 

Delegado del Comité Ejecutivo Nacional, el Profesor Carlos Cruz Mendoza dirigir su 

mensaje y realizar la clausura de la primera Sesión ordinaria del VIII Consejo 

Político Estatal. 

 

Siendo las _13:54_ horas del día 27 de enero de 2024 se dieron por concluidos los 

trabajos de la primera Sesión Ordinaria del VIII Consejo Político Estatal. 

 
 

Guadalajara, Jalisco, 27 de enero de 2024. 
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